

ДВЕРИ ТЮЗа ОТКРЫТЫ

ОГНИ
НОВОГО
СЕЗОНА

ТРИ дня назад в таллинском Дворце культуры имени Я. Томпа вновь после летнего перерыва собрались друзья Театра юного зрителя. Здесь состоялся общественный просмотр нового спектакля — исторической драмы Фридриха Шиллера «Заговор Фиеско в Генуе».

Почти двести лет назад впервые увидели свет рампы эта пьеса, в которой автор, верный принципам гуманизма, жестоко карает человека, изменившего идеалам народной свободы. Но театры нечасто обращались к этому произведению, отдавая предпочтение более известным зрителю драмам: таким как «Разбойники», «Коварство и любовь», «Дон Карлос», «Вильгельм Телль», «Мария Стюарт».

19 сентября ТЮЗ впервые пригласит таллинцев посмотреть драму «Заговор Фиеско в Генуе», постановку которой осуществил народный артист республики Вальдемар Пансо. Оформление спектакля — заслуженного художника ЭССР Мари-Лийа Кюла.

Но уже сегодня «Заговор Фиеско» отдан на суд зрителей — театр показывает эту постановку в Тарту. ТЮЗу предоставлена возможность играть в старом здании «Ванемуйне».

Словом, можно сказать, что Театр юного зрителя уже открыл новый сезон. Разделившись на две группы, артисты выехали на гастроли по республике. Они побывали не только в Тарту, но и на Сааремаа, в Вильянди, Кохтла-Ярве, Раквере, а также во многих городах республики.

— Какие спектакли показывают зрителям артисты ТЮЗа? И каковы ближайшие творческие планы этого спенического коллектива? — с такими вопросами наш корреспондент И. ГАТИ обратилась к директору театра тов. ЛАКСУ.

— В конце прошлого сезона, — сказал тов. Лакс, — наш театр осуществил постановку популярной сейчас в стране пьесы белорусского драматурга А. Макаенка «Заюжаный апостол». Пьеса эта поднимает важные проблемы воспитания детей, обличает пороки, свойственные современному



цивилизационному Западу. В Таллине этот спектакль, поставленный К. Кильветом, мы пока еще не показывали, а в Хаапсалу, Раквере, Пайде и ряде других городов он прошел с большим успехом. Зрители Сааремаа смогут увидеть постановку «Заюжаный апостол» в первых числах сентября.

В Вильянди и его окрестностях мы будем играть «Одни, без ангелов» Л. Жуховичкого, а в Тарту, Кохтла-Ярве и Раквере повезем «Оглянись во гневе» Д. Осборна и «Горячее мороженое». Хотела сообщить, что последняя пьеса — она написана заведующим литературной частью нашего театра И. Мараном — взята для постановки Московским театром имени Моссовета.

В октябре труппа начнет работу еще над двумя новыми спектаклями. Главный режиссер Рижского ТЮЗа А. Шапиро будет ставить у нас пьесу А. Чехова «Вишневый сад» с народной артисткой ЭССР Линдой Руммо в роли Раневской. Этим спектаклем, а также творческим вечером-концертом Л. Руммо, который будет готовить молодой режиссер из Пярну Карин Райд, мы намерены отметить в декабре юбилей одной из самых популярных эстонских актрис.

Параллельно под руководством главного режиссера театра, заслуженного артиста ЭССР М. Микивера будет работать над новым спектаклем Рудольф Алялаберт. «Карлсон опять прилетел» — так называется мюзикл, продолжающий «Карлсона, который живет на крыше». Инсценировка М. Микивера, музыку написал А. Ойт, тексты песен Ю. Саара.

К концу нынешнего года, точнее к новогодним каникулам, школьники получат еще один спектакль — «Крокодил без хвоста» Х. Мянды. Пьеса эта на конкурсе спенических произведений для детей в этом году удостоена первой премии.

В следующем году — сезон ведь продолжается до будущего лета — мы намерены отметить 50-летие Всесоюзной пионерской организации, а также полувековой юбилей Слова ССР новыми постановками произведений советских авторов.

И еще одним сообщением хочу поделиться с той частью таллинских зрителей, которые не владеют эстонским языком: в нынешнем сезоне мы намерены организовать трансляцию спектаклей на русском языке (правда, лишь тех пьес, переводы которых на русский не публиковались).

Таким образом, мы ждем встреч не только с нашими постоянными зрителями, но и надеемся на пополнение круга друзей театра.

На снимке: сцена из спектакля «Заговор Фиеско в Генуе». Фиеско, граф Лаванга — Микк Микивер; Леонора — Мари Лилл.

Фото Ф. Ключига.

29 АВГ 1971

Светотская Эстония
Г. Таллин